
  
 

 

Amtliche Mitteilungen 
 

Öffentliche Sitzung des Gemeinderats am kommenden Montag, den 01.08.2022, 
19:00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses mit folgender Tagesordnung: 

 
 
 1   Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten 

Beschlüsse 

 

   

 2   Bürgerfragerunde  
   
 3   Kindergartenangelegenheiten: - Anpassung der 

Elternbeiträge zum Kindergartenjahr 2022/2023 - 
Zustimmung zu den Ferienplänen 2023 

 

   
 4   Feuerwehrgerätehaus - Vorstellung der ersten 

Machbarkeitsstudie und Festlegung der weiteren 

Vorgehensweise 

 

   

 5   Energieversorgungssituation in Amtzell - Kurz-, mittel- 
und langfristige Handlungsfelder 

 

   

 6   Kanalsanierung 2022 im Zuge Eigenkontrollverordnung 
- Auftragsvergabe 

 

   
 7   Beschaffung eines neuen Kommunalschleppers – 

Auftragsvergabe 
 

   
 8   Baugesuche  

   
 9   Verschiedenes  
   

 
 

Amtzell, den 25.07.2022 
 
Hans Roman,  

Stellvertretender Bürgermeister  
 
 

Hinweis:  

Interessierte Bürgerinnen und Bürger können die öffentlichen 
Sitzungsunterlagen aus dem Bürgerinformationssystem (https://ris-

amtzell.de/bi) entnehmen 
 
  

 
 

 



 

   

Erläuterungen zur öffentlichen Tagesordnung: 
 
 

Zu TOP 1: 
Sollte der Gemeinderat in seiner letzten nichtöffentlichen Sitzung am 18.07.2022 

Beschlüsse gefasst haben, werden diese unter TOP 1 bekanntgegeben. 
 
Zu TOP 2: 

In der Bürgerfragerunde können interessierte Bürgerinnen und Bürger Fragen an die 
Verwaltung stellen. 

 
Zu TOP 3: 
Der Gemeinderat hat sich bereits in seiner letzten Sitzung am 18.07.2022 intensiv 

mit dieser Thematik befasst nachdem bereits bei der Bürgerfragerunde ein 
Elternvertreter einen von mehreren Eltern unterstützten offenen Brief an die 

Gemeindeverwaltung übergeben hatte. In diesem wurden einige Kritikpunkte zum 
einen in Bezug auf die geplante Gebührenerhöhung ab dem Kindergartenjahr 
2022/2023 aber auch in puncto Kommunikation zwischen der Gemeinde und den 

Elternvertretern vorgebracht. Vor diesem Hintergrund hatte der Gemeinderat am 
18.07.2022 die vorgeschlagene Gebührenerhöhung vertagt und die Verwaltung 

beauftragt, weitere Informationen zum Thema aufzuarbeiten und insbesondere auf 
die Punkte aus dem offenen Elternbrief einzugehen. Diesem Wunsch konnte die 
Verwaltung kurzfristig nachkommen und legt mit einer ausführlich ergänzten 

Gemeinderatsdrucksache die Angelegenheit noch einmal dem Gemeinderat zur 
Beratung und Beschlussfassung vor. 

 
Zu TOP 4: 
In der Gemeinderatssitzung vom 27.06.22 hat sich der Gemeinderat dergestalt mit 

dem Thema Sanierung/Neubau des Feuerwehrgerätehauses befasst, als dass er 
eine Standortfestlegung für die Sanierung oder einen Neubau in der Winkelmühle 

getroffen und als nächsten Schritt die Verwaltung beauftragt hat, das Ergebnis der im 
Jahr 2019 von der Firma probau erstellten Machbarkeitsstudie im Gremium 
vorzustellen. Dies soll in der anstehenden Sitzung ergebnisoffen erfolgen, um 

zeitnah die nächsten Umsetzungsschritte für die Maßnahme in die Wege leiten zu 
können. 

 
Zu TOP 5: 
Vor dem Hintergrund der aktuellen Szenarien aus der Energiekrise m 

Zusammenhang mit dem Krieg in der Ukraine einerseits und den selbstgesteckten 
energiepolitischen Zielen der Gemeinde im Rahmen des ständig im Fluss 

befindlichen European-Energy-Award-Prozesses andererseits stellt die 
Gemeindeverwaltung kurz-, mittel- und langfristige Handlungsfelder vor, die in den 
letzten Tagen und Wochen u.a. mit dem örtlichen Arbeitskreis Energie erörtert und 

erarbeitet wurden. 
 

Zu TOP 6: 
Für die im Gemeinderat in einer der letzten Sitzung vorgestellten 
Kanalsanierungsarbeiten 2022 im Zuge der Abarbeitung der Eigenkontrollverordnung 

steht die Vergabe der Arbeiten für das aktuelle Jahr zur Beschlussfassung an. 
 

 



 

   

Zu TOP 7: 
Der im April 2003 beschaffte Kommunalschlepper muss 2022 durch ein adäquates 
Ersatzfahrzeug ersetzt werden. Im Rahmen der dafür in den Haushaltsplan 2022 

eingestellten Mittel hat die Gemeindeverwaltung mehrere Angebote eingeholt und 
bittet den Gemeinderat um einen entsprechenden Vergabebeschluss. 

 
Zu TOP 8: 
Die einzelnen zur Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens anstehenden 

Baugesuche werden im Rahmen der Sitzung vorgestellt. 
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